

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1968. június 2.

bb 1. időjárásjelentés

j-lm sr

1968. június 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. június 2-án, vasárnap délután:

további lassu melegedés

európa nagy részén csendes, száraz időjárás uralkodik. csupán a brit-szigeteken, németországban esik az eső néhány helyen. a földközi- és a fekete-tenger térségében egy-két helyi zivatar alakult ki.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég. a reggeli órákban még folytatódott az előző napi esőzés, ami a nap folyamán az ország keleti felének néhány helyére korlátozódott. a lehullott csapadék mennyisége általában nyom és néhány milliméter között volt. bereettyóujfaluból zivatart jelentettek 16 milliméter, karcagról 18 milliméteres esővel. napközben a hőmérséklet 17-23 fokra emelkedett. ma hajnalra általában 7-14 fokra hűlt le a levegő. korareggelre párásság, egy-két helyen köd alakult ki. délelőtt változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órára 18-23 fokra emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,3 fok volt, 3,0 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 19 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnkénti felhősödés szórványosan kialakuló helyi záporral, zivatarral. gyenge, napközben kissé megélénkülő déli-délnyugati szél. további lassu melegedés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 294 centiméter./mti/

12.55/lm

13.00 Kiu

Hig. a 16. -ról 3-4. lép.

1-30-ig
Június
1968



bb 2. hazaérkezett hancóiból

-lm zs

1968. június 2.

pécsi ferenc, az mti főszerkesztője, aki a vietnami távirati iroda meghívására baráti látogatást tett a vietnami demokratikus köztársaságban./mti/

bb 3. gyorsmértleg a könyvhétről: elkelt másfél millió kötet 30 millió forintért

1 tf/hné-lm zs

1968. június 2.

fináléjához érkezett a könyvhét. már elkészült a gyorsmértleg amely - pontos adatok híján is - kedvező eredményeket mutat. a jelekből ítélve az üzleti forgalom felülmulta a tavalyi bevételt; bizonyos, hogy 30 millió forintnál nagyobb lesz a forgalom végleges összege. körülbelül másfél millió kötetet vásároltak a könyvbarátok. különösen nagy volt a kereslet az územekben rendezett vásárokon. a legjobb bevételi jelentéseket a vidéki munkahelyeken működő könyvtérjesztők küldték. dicséretes szerelemről adtak tanubizonyítást a társadalmi könyvtárak, akik a falvakban sok helyütt házról-házra vitték az irodalom-portékát, az ujdonságlistán szerepelt 63 könyvheti ujdonságot.

a magyar irodalom, a mai szerzők friss termése keltette a legszélesebb körű érdeklődést. gyárfás miklós, illyés gyula, kamondy lászló, örkény istván, raffai sarolta, nagy lászló, váci Mihály, benjámín lászló, garai gábor, webrés sándor, simon istván, gyurkó lászló könyvei nyitották a legkeresettebb írásművek listáját./mti/

bb 4. rendőrségi hírek

j-lm zs

1968. június 2.

pomázon, a szabadság tér 6. szám alatti ház deszkakapuja kidőlt, és ráesett horváth tamás öt éves gyermekre, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítása folyamatban van.

június 1-én délután dunaujvárosnál a dunából egy fiú holttestét fogták ki. megállapították, hogy a fiú tihanyi géza. 14 éves dunaujvárosi iskolai tanuló, aki körülbelül tíz nappal ezelőtt eltűnt./mti/

13.10/lm

- 2 -

HL 14.20 Xue

bb 5. az operaház balettegyüttese hazaérkezett északi turnéjáról

t ol/j szb zs

1968. június 2.

a magyar állami operaház 90 tagu balettegyüttese a vasárnapra virradó éjjel hazaérkezett északi turnéjáról. a magyar táncművészek a finn nemzeti balett budapesti vendégjátékát viszenozták helsinki-ben négy előadással. két alkalommal a chopiniana és koncertszámok, valamint hacsaturjan gajane-szvitje szerepelt programjukban, további két estén pedig prokofjev klasszikus szimfónia című műve, koncertműsor, valamint csajkovszkij csipkerózsika című balettjének harmadik felvonása.

a finn közönség rendkívül meleg fogadtatásban részesítette az együttest, s minden előadáson nagy tapsal fogadta a magyar táncművészek produkcióját. a finn fővárosból a társulat novemberébe utazott, s 30-án és 31-én a bergeni fesztivál programjában lépett fel. az itt bemutatott műsor azonos volt a helsinki-ben, az első két napon előadott produkciókkal. a bergeni fesztivál egyik rendezője elmondotta a magyar együttes vezetőinek, hogy a már hagyományos bergeni fesztiválok történetében alig volt példa olyan sikerre, mint amelyet a magyar társulat aratott: több mint egyévtizede először fordult elő, hogy a nézőközönség helyéről felállva, tapsolt, ünnepelte művészeinket. a nagy sikert előadásokon a vendéglátó színpadok zenekarát fráter gedeon, illetve pál tamás vezényelte. a főbb szerepeket a balettegyüttes olyan kiváló szolistái táncolták, mint lakatos gabriella, kun zsuzsa, orosz adél, menyhárt jacqueline, réna viktor, fülöp viktor, dézsa imre és sípeki levante.

a finn és norvég lapkritikák egyébként felsőfokon írják a magyar táncművészek vendégjátékáról./mti/

bb 7. hédmezővásárhelyi festőművész kiállítása békéscsabán

vid hbj/j szb zs

1968. június 3.

a békéscsabai munkácsy Mihály múzeumban vasárnap ardeő péter fiatal hédmezővásárhelyi festőművész mutatta be alkotásait. a művész csaknem félszáz festménnyel, rajzzal mutatkozott be békéscsabán./mti/

14.03/szb

-3-

HL

14.20 Xue



bb 6. elfogták a cigányprimás gyilkosát

zs/tm-Lm za

1968. június 2.

május 28-án a hajnali órákban a bordás téri alutjáróban megátámadták és leölték horváth gyula cigányprimást, budapesti lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

az esemény szemtanúi által adott személyleírás alapján a 9. kerületi rendőrkapitányság elfogta kurucz istván tatár-szentgyörgyi lakost, a 21. sz. állami építőipari vállalat segédmunkását, aki a cselekmény elkövetését beismerte. a rendőrség kurucz istvánt előzetes letartóztatásba helyezte halált okozó súlyos testi sértésért és az újságon folytatja a vizsgálatot. /mti/

bb 8. grafikai kiállítás kaposvárott

vid hjb/j-Lm zs

1968. június 2.

a kaposvári rippl-rónai múzeum rendezésében vasárnap pécsi és kaposvári grafikusok mutatták be alkotásaikat. a tárlatot dr. kanyar józsef, a hazafias népfremlő váreai bizottságának elnöke nyitotta meg. /mti/

bb 10. ünnep az új tanyaközpontban

vid hjb/j-Lm zs

1968. június 2.

hédmezővásárhely 80 000 holdas tanyavilágában az elmúlt években új tanyaközpontok épültek ki. ezek közül szikáncs fejlődött legerőteljesebben, ahol vasárnap falunapon ünnepelt a lakosság. az új településen ma már 120 családi házban élnek a környék tanyáinak és állami gazdaságainak dolgozói. általános iskola, áruház, posta, tanácskirendeltség és több más közintézmény is található a lassan községgé fejlődő tanyaközpontban. jelenleg husz újabb családi házat építenek azok, akik a távolabbi tanyákról kívánnak idetelepülni.

a falunapon a hédmezővásárhelyi zeneiskola növendékei tizenével köszöntötték a helybelieket, majd az általános iskolában zenei és irodalmi műsört adtak a diákok. délután a helyi vöröscsillag, a rákóczi, a mártélyi fűrt sz. valamint a gerzsei állami gazdaság levegőtartottak levegőparádát. /mti/

14.05/Lm

14.2.54

bb 9. 800 régészeti lelőhely veszprém megyében - a balaton-vidék emlékei tanulmányozták a magyar régészeti, művészettörténeti és éremtani társulat tagjai

vid hbj/tm-Lm zs

1968. június 2.

balatoni tanulmányúttal zárult vasárnap a fennállásának 90 évfordulóját ünneplő magyar régészeti, művészettörténeti és éremtani társulat veszprémi vándorgyűlése.

a négynapos vándorgyűlésen beszámoltak egyebek közt arról, hogy a bakonyban és a balaton vidékén az utóbbi években tömegesen kerültek elő rézkori, vaskori, valamint a római- és avarkori leletek. külön előadás hangzott el a régészeti topográfia összeállításáról. egységes tudományos munkában összesítik hazánk régészeti lelőhelyeit és számot adnak a velük kapcsolatos ismeretekről. a sorozat első két kötetét már összeállították, s megkezdték a 3-4 kötet előkészítését.

a lelőhelyek feltérképezése, a kutatások és az ásatások nem várt nagy eredményre vezettek. a bakonyban és a balaton vidékén megsokszorozódott a felfedezett őskori lelőhelyek száma. szinte minden járásban tucat számra kerültek elő középkori lelőhelyek, főleg a vérivataros évszázadokban elpusztult falvak maradványai. a leletek jó részét írásos utalásokkal is azonosítani tudták. veszprém megyében jelenleg már 800 régészeti lelőhely ismeretes, amelyek túlnyomó részére az irodalmi, az okleveles és a térképes források is utalnak.

a társulat vándorgyűlésének részvevői vasárnap a balaton-vidék régészeti és emlékei értékeit tanulmányozták. felkeresték csopakot, ahol nemrégiben tárták fel az egykori kövesd község középkori templomának alapjait. balatonfüreden a közelmúltban újabb római villát találtak. tihanyban a néprajzi értékek megmentését, az itt kialakult skanzent tanulmányozták a szakemberek. a vasárnapi kirándulás során a 13 település gazdag régészeti anyagát tekintették meg a társulat tagjai.

a vándorgyűlés részvevői felkeresték a tihanyi múzeumot is, ahol vasárnap délután ünnepélyesen megnyitották rippl-rónai józsef emlékkiállítását. /mti/

14.15/Lm

- 5 -

14.15-Lm

bb 11. kiállítások, bemutatók szegeden és makón

id hbj/j/-s zs 1968. június 2.

a kiállítási intézmények rendezésében tárlat nyílt meg vasárnap a szegedi méra ferenc muzeum kupolacsarnokában. a kiállításon mai török művészek több tucatnyi grafikai alkotását tekinthetik meg az érdeklődők.

a szegedi horváth mihály utcai bemutatóteremben tan-eszközökből nyílt kiállítás. itt 40 csongrád megyei általános iskola és 14 óvoda nevelői és tanulóit által készített szemléltető eszközök, a pedagógusok ujitásaiként elfogadott és a gyakorlatban jól bevált kis oktatógépek tekinthetők meg. a több mint ezer különféle tárgy között van a szentesi ipari szakközépiskola saját összeállítású ultrarövid hullámu adó-vevő készüléke, amelyvel a kiállításról is kapcsolatot tartanak az iskolával.

a makói muzeumban ugyancsak vasárnap nyílt meg a város oktatási intézményeinek tanév végi rajz- és kézimunkakiállítás, ahol a tanulók több száz munkája látható.

a makói 601-es ipari szakmunkásképző intézetben a növendékek vizsgamunkáiból rendeztek bemutatót. az itt kiállított tárgyak, kisgépek a pályaválasztást könnyíthetik meg a fiataloknak./mti/

bb 12. ifju művészettörténészek vetélkedője

t di/tm/-s zs 1968. június 2.

vasárnap a ix. kerületi józsef attila uttörőházban rendezték meg az én muzeumom képzőművészeti vetélkedő-sorozat döntőjét. a képzőművészeti alap kiadóvállalata és a művelt nép könyvtárszolgálat kezdeményezésére a főváros hat kerületének első tagozatos általános iskolásai keltek versenyre, s mérkőztek meg az elmúlt korok és napjaink kiemelkedő festőinek, szobrászainak ismeretéből. a kisdíjak több mint két és félórán át, vizsgáztak, a neves szakemberekből álló zsűri előtt. a versenyt tüdőgyógyász, a mártónhegyi uti általános iskola tanulója nyerte; 100 forint értékű művészeti könyvvel jutalmazták. ezen kívül három második díjat adtak ki./mti/

14. 10/Lm

- 6 -

14
15-Kel

bb 13. hétfőtől : megkezdik a vörösmarty utcai, a köröndi földalatti állomások,, hosszabbítását,, - nagyobb forgalmi korlátozások nélkül

1 hbj/j/-s zs 1968. június 2.

hétfőn a népköztársaság útján -a november 7. tér és a körönd között - lezárják a főutvonalat, és a szerviz-utakra terelik a forgalmat, hozzálátanak az uttest korszerűsítéséhez. ezzel egyidejűleg átépítik a vörösmarty utcai és a köröndnél levő földalatti állomásokat - meghosszabbítják a peronokat. később ugyanezt a munkát elvégzik a bajza utcai állomáson is. néhány év múlva új, a jelenleginél lényegesen hosszabb szerelvények közlekednek a kis- földalattin, s ezeknek egy-két kecsijából nem tudnának kiszállni az utasok, mert ezen a három állomáson rövid a peron. a peron meghosszabbítását az új szerelvények forgalomba állítása előtt minden körülmények között meg kell oldani, előnyösebb azonban most, amikor utkorszerűsítés miatt a forgalmat el kell terelni. a vörösmarty utcai és a köröndi állomásokon - hétfőtől kezdve - először kiemelik a földtömeget, / sajnos, öt-hat platófát is ki kell vágni/, azt követően alátámasztják az alaguttfüldémekeket, majd kiképezik az új peronrészeket. mindezt úgy oldják meg, hogy

a forgalmat hosszabb időre nem kell leállítani a kis-földalattin, legfeljebb időnkint a késő esti órákban kerül sor kisebb forgalomkorlátozásokra. le kell süllyeszteni a kis- földalatti pályáját a november 7. téren, ami elég bonyolult feladat, mert a föld alatt húzódó szakaszon a fűgyűjtő boltozatát át kell építeni. emiatt a nyáron előreláthatólag három alkalommal szombat délutántól vasárnap estig nem közlekedhetnek a földalatti szerelvények./mti/

--

bb 15. a 24 évvel ezelőtti szolnoki bombatámadás évfordulóján költöztek be a lakók az 5500. új lakásba

vid hbj/j/-s zs 1968. június 2.

24 évvel ezelőtt, 1944 június 2-án szörnyű bombatámadás zúdult szolnokra. az angol és amerikai repülőgépek tömeges szőnyegbombázással pásztazták végig a vasutállomás környékét, és szinte a földdel tették egyenlővé a munkáslakta negyedeket, a város egyik legszegényebb részét, a kisgyep-városrészt. a második világháború után sokat szenvedett város valósággal feltámadt romjaiból. új lakótelepek nőttek ki a földből. a felszabadulás óta öt és félezer lakás épült itt. az 5.500. lakásba vasárnap költöztek be a boldog tulajdonosok./mti/

14. 40/-s

- 7 -

14
15-Kel

bb 14. megkezdődött a fürdőszезон a balatonon - több mint 30.000 vikendező - tíz ország turistái a kempingekben

vid/hbj/tm/-s zs 1968. június 2.

a balatonon vasárnap megkezdődött a hivatalos fürdőszезон. bár az üdülési idény kezdetén már több, mint 20 strandot megnyitottak, a hagyományok szerint minden évben június elejétől számítják a nyári fürdőidényt. vasárnap a csaknem félszáz fizető strandot és a kijelölt szabad fürdőhelyeket egybevéve már több mint 70 strandolásra alkalmas hely fogadta a vendégeket. az utóbbi napok eszései felváltó kellemes vasárnapi időjárás újból 19 fokra melegítette a tó vizét, s így többzren tiltak a strandolás lehetőségével.

az üdülők és a szállodák vendégseregén kívül vasárnap becslés szerint 30.000 vikendező látogatott el a tópart 42 nyaralóhelyére. a strandok azonban a vikendezőknek csak egy részét vonzották, sokzren a vízi és a partmenti kirándulásban kerestek örömet. megélnkült a sportklubok látogatottsága és a tóra kivonult több mint 300 vitorlás hajó színpompás látványt kínált az érdeklődőknek.

a balatonparti vendéglátó egységek többsége vasárnapra már megnyitotta kapuit. megteltek a magánnyaralók, sokszázan béreltek helyet a fizető vendéglátó szolgálat szobáiban is. a nemzetközi kempingek árbcáira vasárnap már 10 ország zászlaját huzzák fel, jelezvén, hogy ennyi országból érkeztek táborozók. a nagy szállodák tágas parkirozó helyein a világ csaknem valamennyi kocsimárkáját meg lehetett találni./mti/

bb 16. képzőművészeti kiállítás zalaegerszegen

vid hbj/j/-s zs 1968. június 2.

az egy éve működő zalaegerszegi képzőművész kör és a városi ifjusági rajzkör vasárnap rendezte meg első kiállítását a zalaegerszegi megyei művelődési házban. harminc felnőtt és husz ifjusági amatőr képzőművész 200 legjobb alkotását mutatták be a tárlaton./mti/

14.55/szb

-8-

bb 17. kutyakiállítás kaposvárott

vid-hbj/j szb zs

1968. június 2.

kaposvárott vasárnap a magyar ebtenyésztők országos szövetségének somogy megyei csoportja kutyakiállítást rendezett. több mint száz különböző fajtájú, törzskönyvezett, valamint még nem törzskönyvezett, de fajtiszta ebet mutattak be a bíráló bizottságnak. ez a szemle előkészítője volt a balatonföldváron június 14-én sorra kerülő országos kutyakiállításnak. /mti/

bb 18. félmillió köbméter mesterséges csapadék hullt vasárnap a körös-vidék földjeire

vid hbj/j szb zs

1968. június 2.

a körösök vidékén az utóbbi napokban nagyon rapszékikusan ugyan, de hullt némi csapadék a földekre, sokhelyütt azonban csak 2-3 milliméter. a kevés eső arra mindenesetre jó volt, hogy lehűtse a levegőt, s így kevésebb legyen a növények párolgása, hatékonyabb az öntözés. a körösvidéki vízügyi igazgatóság szaktanácsadó hálózatá felhívta a gazdaságok figyelmét: éjjel-nappal, minden erővel öntözzenek, mert most a leghatásosabb a mesterséges csapadék. a termelészövetkeztek és az állami gazdaságok megfogadták a tanácsot: vasárnap is szímet nélkül dolgoztak a vízátemelő szivattyúk, a vízkivételi művek és az öntözőberendezések. ezen az egyetlen napon mintegy félmillió köbméter mesterséges csapadék hullt a szomszjas növényekre; főleg a cukorrépa-táblákat, a réteket és legelőket öntözték. /mti/

bb 20. ifjusági szeregszemle karcagon

vid-hbj/j szb zs

1968. június 2.

a szófiai ix. világifjusági találkozó tiszteletére vasárnap szeregszemlét rendeztek karcagon a nagykuság négy városának és a tiszafüredi járásnak fiataljai. a népes küldöttségek zászlókkal, transzparenszekkel vonultak végig a városban a festői ligetbe, ahol nagygyűlésre került sor. ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. a nagygyűlés után látványos juniális várta az ünneplőket. /mti/

14.40/tm

-9-

bb 24. ifjúsági találkozót rendeztek szigetközben

vid-hbj/j szb zs

1968. június 2.

szigetköz fiatalsága a hédervári parkban vasárnap tartotta meg immár hagyományos ifjúsági találkozóját, amelyet - mint az előző években - most is a béke és a szolidaritás jegyében rendeztek meg. a békegyűlés után a járó ifjúsági művészeti csoportjai adtak műsort, majd sportvetélkedőkkel zárult az egésznapos program. /mti/

bb 25. megkezdődött a győri nyár 1968 ünnepségsorozata

vid-hbj/j szb zs

1968. június 2.

Idén harmadik alkalommal rendezik meg a győri nyár ünnepségsorozatát. vasárnap a megye fuvószenekekarainak parádéjával kezdődött a program. hat fuvószenekekar vonult végig a város főutcáján a városi tanács épülete elé, ahol módos dezséné, a városi tanács vb elnökhelyettese mondott beszédet a megnyitó ünnepség alkalmából.

az augusztus 20-ig tartó győri nyár keretében rendezik meg a többi közt a második országos vidéki amatőrfilm-fesztivált, a vidéki színházak fesztiválját és az első országos zenai nevelési konferenciát. /mti/

bb 19. Ünnepelesen megnyitották a kibévitett madách emlék-muzeumot csesztvén

vid hbj/j szb zs

1968. június 2.

vasárnap szabó józsef balassagyarmati református püspök - a közismert madách-kutató - nyitotta meg csesztvén a kibévitett madách-muzeumot. a három új kiállítási terebben a tragédia szírevitelének dokumentumai tárulnak az emlékmuzeum látogatói elé. az egyik terem teljesen betölti fábrí zoltán kétszeres kossuth-díjas filmrendező ajándéka, aki a többi között az 1942-ben bemutatott színpadi díszletek makettjeit, fényképeit bocsátotta az emlékmuzeum rendelkezésére. ugyancsak gazdag anyagot adott dr. németh antal, a nemzeti színház volt igazgatója, aki hazai és külföldi színpadokon vitte közönség elé az ember tragédiáját. /mti/

15.00/lm

10
- 10 -

bb 21. uttörő honvédelmi verseny kaposvárott

vid hbj/j-lm zs

1968. június 2.

kaposvárott uttörő honvédelmi versenyt rendeztek, amelyen több mint száz pajtás állt rajthoz. a béke és a vit jegyében lebonyolított vetélkedő résztvevőit papp jános megyei uttörőelnök köszöntötte, s adta át a győzteseknek a jutalmat. /mti/

bb 22. éremtani kiállítás szolnokon

vid hbj/j-lm zs

1968. június 2.

a fennállásának 90. évfordulóját ünneplő régészeti, művészettörténeti és éremtani társulat szolnok megyei szervezete vasárnap éremtani kiállítást rendezett a szolnoki damjanich muzeumban. a bemutatott anyag istván királytól napjainkig tájékoztat a pénznemekről és az érmekről, s láthatnak az érdeklődők több ötvösművészeti remeket is. /mti/

bb 23. 120 tonna friss kertészeti termék - vasárnapi cseresznye-export bács megyéből

vid hbj j-lm zs

1968. június 2.

az esőtől felfrissült bács megyei kertészetekből vasárnap több mint 120 tonnányi zöldség és gyümölcs érkezett a mék átvevőtelepeire. szüreteltek a jánoshalmi cseresznyésekben, s szedték a termést a kiskunsági epresekben. vasárnap megkezdtek a cseresznye exportálását is, az első rakományt csehszlovákiába irányították, a következő szállítmány nyugat-németországi rendeltetésű. „utazik”, a számoza is, hat országba szállítják az illatos gyümölcsöt, amelyből vasárnap öt vagonnal érkezett a felvásárló-telepekre. a duna menti zöldsévesztől nagyobb mennyiségű ujbungonyát vittek a mék kalocsai telepeire. /mti/

14-50/lm

-11-

64

bb 26. vasárnap végetért

t di/tm-lm zs

1968. június 2.

az élelmezési-, dohány és vendéglátóipari szakszervezetek nemzetközi szövetsége elnökségének budapesti ülése. az édosz szék-házban tartott tanácskozáson értékelték az elmúlt év munkáját, és megvitatták a szövetség alapszabályának módosítására kidolgozott tervezetet. a testület tagjai ezen kívül megtárgyalták az adminisztratív bizottság idei ülésének előkészítésével kapcsolatos tennivalókat, az ülés helyéről és időpontjáról később határoznak.

hétfőn az európai azocialista országok élelmezési szakszervezeteinek vezetői ülnek tárgyaló asztalhoz az édosz szék-házában. a tanácskozásra vasárnap megérkezett a szovjet, a bolgár, a csehszlovák, a jugoszláv, a lengyel és a román küldöttség. az ndk delegációját a hétfőre virradó éjszaka várják./mti/

bb 27. a boxerek voltak a sztárok a győri kutyakiállításon

vid hbj/tm-lm zs

1968. június 2.

a magyar ebtenyésztők országos egyesületének győr-sopron megyei csoportja kutyakiállítást rendezett vasárnap. a győriek kis „margitszigetén” megnyitott kiállításra 33 fajta 300 legszébb példányát vitték el tulajdonosaik. az ország minden részéből érkeztek többszörös aranyérmes ebek a rábaparti városba, sőt csehszlovákiából, az ndk-ból és ausztriából is szép számmal jelentek meg kiállítók. különösen nagy számban állítottak ki boxereket. a déli órákig már mintegy tízezren voltak kíváncsiak a négylábu sztárookra./mti/

bb 28. autós tura-földrajzi, történelmi, irodalmi és munkásmozgalom-történeti vetélkedővel

vid hbj/j-lm zs

1968. június 2.

a magyar autókлуб győri csoportja vasárnap turát rendezett. a győrből reggel hét órakor indult 60 gépkocsi-tulajdonos 200 kilométeres útja a dunántul legszebb tájain vezetett keresztül. a verseny résztvevőinek az érintett útvonal egy-egy állomásának földrajzi, történelmi, irodalmi és munkásmozgalom történeti nevezetességeiről kellett beszámolniuk. a legjobb eredményt elért autósokat értékes jutalomban részesítették, amelyeket a győri üzemek ajánlottak fel az év legszebb terméke pályázaton díjazott gyártmányaikból./mti/

15.20/Lm

- 12 -

bb 29. gagarin nevét vette fel a salgótarjáni új általános iskola uttörőcsapata

vid hbj/tm-lm zs

1968. június 2.

több nógrádi uttörőcsapat vasárnap tartotta kiadós és uttörő avató ünnepségét. a zagyvapálfalvi kerületi uttörő csapata átvette a kisz központi bizottsága vörös selyemzászlaját, amelyet az elmúlt évben végzett kiadós közös munkáért kapott.

a Lovász József utti városközponti új 16 tantermes általános iskola uttörő csapata névadó ünnepséget tartott. az ünnepségen gagarin nevét vette fel az uttörő csapat./mti/

bb 30. csaknem nyolcezren a rózsá-kiállításon

di/tm/-s zs

1968. június 2.

nagy volt a vasárnapi forgalom a kertészeti kutató intézet szombaton megnyitott rózsá-kiállításán. estig csaknem nyolcezer budapesti virágbarát kereste fel a 15 holdas bemutatóparkot, ahol háromezerféle, köztük száz, hazánkban eddig nem ismert rózsafajtában gyönyörködhetnek a látogatók./mti/

bb 31. premier a hidegvízű strandokon - kevés látogatóval

i di/tm-lm zs

1968. június 2.

vasárnap a főváros hidegvízű strandjai is megnyitották kapukat, premierjük azonban rosszul sikerült. pünkösdfürdőn alig több mint 200, a Lőrinci május 1 strandon pedig még ennél is kevesebb jegy talált gazdára. a többi helyen is hasonló volt a helyzet. a látogatók fürdés helyett általában a napozást választották. az inkább tavaszias, mint nyári időjárást a többi strand is megérezte. a palatinuson például kevesebb mint kétezer, a szabadság strandon, azaz a dagályon, ahol kánikulában több mint negyvenezren tolonganak, most alig hatezer vendéget fogadtak./mti/

15.45/Lm

- 13 -

bb 32. névváltozásának 20 éves jubileumát ünnepelte szabadegyháza

i vid-lm zs

1968. június 2.

vasárnap szabadegyházán folytatódott a község névváltozásának 20 éves jubileum alkalmából rendezett ünnepségsorozat. a falu népét reggel zenés ébresztő köszöntötte, majd a józsef attila művelődési otthon előtt nagygyűlést rendeztek, amelyen tapolczi Jenő, az mszp kb tagja, a fejér megyei tanács vb-elnöke méltatta szabadegyháza fejlődését, a névváltozás óta eltelt 20 esztendő eredményeit. a nagygyűlés után a fejér megyei népi együttes adott műsort, majd falunapon szórakozott a község lakossága./mti/

bb 33. ünnepélyesen megnyitották fonyódon az 1968. évi balatoni úttörőhajózást

vid hbj/j-lm zs

1968. június 2.

vasárnap rendezte meg fonyódon az 1968. évi balatoni úttörőhajózás ünnepélyes megnyitóját. reggel gyülekeztek a balatonalmádi, fonyódi, keszthelyi és siófoki víziúttörők a fonyódi kikötőnél, ahol dr. ruda Gyula, a fonyódi járási tanács vb elnökhelyettese mondott beszédet. délelőtt a szot által rendelkezésre bocsátott vitorlásokkal a pártások kihajóztak a nyílt vízre, délután kajak- és csónakversenyt rendeztek./mti/

bb 34. dunaujvárosi járási fiatalok békemenete és nagygyűlése

i vid hbj-lm zs

1968. június 2.

a dunaujvárosi járás községeinek kisz-fiataljai vasárnap adonyban tartották hagyományos tavaszi seregszemléjüket. a szombaton este avatott új szabadtéri színpadon csaknem ezer fiatal részvételével ifjúsági nagygyűlést tartottak, amelyen tringer Gyula, a fejér megyei kisz bizottság első titkára mondott ünnepi beszédet./mti/

16.40/Lm

- 14 -

bb 35. ifjúsági találkozó a varju-tanyán

vid hbj/j-lm zs

1968. június 2.

a kapuvári járásban levő varju-tanyán a háberu utolsó szakaszában sok üldözött talált menedéket a fasiszta hódolók előtt. a menedéket adók közül többen mártírhaltak. emlékezve a hősökre, az elmúlt évben emlékművet állítottak, amelyet a kisz-fiatalok gondoznak. vasárnap több mint 2000 fiatalból álló tisztelegő menet indult a varju-tanyára, ahol békenagygyűlést tartottak. a gyűlésen dr. faragó sándor, a kapuvári rábaközi muzeum igazgatója mondott ünnepi beszédet. a béketalálkozóon szovjet és vietnami vendégek is részt vettek./mti/

bb 36. történeti kiállítás nyílt a jubiléó békéscsabán

vid hbj/j-lm zs

1968. június 2.

az újratelepítésének 250., a várossá nyilvánításának 50. évfordulóját ünnepelő békéscsabán koratavasszal megalakult a „forradalmi viharsarok parancsnoksága”, amelytől a kisdobosok és az úttörők gazdag akcióprogramot kaptak. többek között segíteniük kellett a város történelmi és néprajzi múltjának feltárásában. a diákok nagy szorgalommal kutatták a viharsarki földmunkásmozgalom egykori fellegvárának történelmi emlékeit. sok értékes dokumentumot, néprajzi tárgyat gyűjtöttek össze, többek közt 1848-ból származó kardot, 100 évvel ezelőtti szürhimzést és kisködmönt, ami a szlovák nemzetiség népviselete volt, 250 éves szíttest, százéves korsót. a munkásmozgalomról sokat meséltek a viharsarki veteránok a fiataloknak, akik ezeket írásban is rögzítették. a gazdag helytörténeti anyagból kiállítást rendeztek, amelyet vasárnap ünnepélyesen nyitottak meg./mti/

bb 38. képzőművészeti tárlat nyílt a kiskun muzeumban

vid hbj/tm-lm zs

1968. június 2.

szólnok után az alföld más városaiban is bemutatják a közép-magyarországi képzőművészek tavaszi tárlatát. vasárnap a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban nyílt meg a színvonalas kiállítás. mintegy harminc alföldi képzőművész alkotását, olajfestményeit, akvarelljeit, grafikáit és szobrait láthatja a kiskunsági város közönsége a hagyományos tavaszi tárlaton./mti/

16.50/Lm

- 15 -

16.40/Lm

b b 37. uttörők és kisz fiatalok találkozója a Bükk-hegység vadregényes völgyében

vid hbj/j-lm zs

1968. június 2.

a szófiai vit-re készülő borsodi kisz fiatalok és uttörők vasárnap a Bükk-hegység egyik legszebb részén, a vadregényes csanyik-völgyben találkoztak, ahol hajdan a diósgyőri gyárak kommunista munkásai illegális összejöveteleket tartottak. a juniálison gazdag program várta a megye különböző járásából érkezett mintegy ötezer fiatal, akik a délelőtti órákban nagygyűlést rendeztek. a vit-napot megnyitó hársónaszó után Kovács sándor, a kisz megyei bizottságának első titkára köszöntötte a találkozó résztvevőit, majd Kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára ünnepi beszédében a világhírfjúsági találkozók jelentőségét méltatta, ismertette a vietnami népi hősiességét és szót a fiatalok előtt álló feladatokról. a beszéd után a vörösnnyakkendős uttörők meggyújtották a béke, a barátság és szolidaritás tüzét, majd az estig tartó műsort vidám vit-bál zárta./mti/

--

bb 39. „népek barátsága,„ asztal kazincbarcikán

vid hbj/tm-lm zs

1968. június 2.

érdekes és hasznos kezdeményezést valósítottak meg Kazincbarcikán. a borsodi vegyikombinát építésén, illetve a PVC-üzem bővítésén számos ország szakemberei dolgoznak. a velük való kapcsolat tette szükségessé, hogy a borsodi vegyikombinát mérnökei, technikusai is nyelveket tanuljanak. az oroszul, németül, franciául, angolul beszélő szakemberek kezdeményezték a közös vasárnapi beszélgetéseket, amikor is egymás között nemcsak a nyelvet gyakorolják, hanem egyes országok életéről, fejlődéséről, a velük való műszaki kapcsolatokról beszélgetnek. összejöveteleiket, amelyet vasárnapiól rendszeresen, minden vasárnap megtartanak, a „népek barátsága,„ asztalnak nevezték el. arra is gondolnak, hogy a borsodi vegyikombinátnál dolgozó külföldi szakembereket is meghívják összejöveteleikre.

a „népek barátsága,„ asztal első, vasárnapi összejövetelén több mint félszáz, különböző nyelvet beszélő dolgozó vett részt./mti/

--

17.20/Lm

- 16 -

18.40 Lm

bb 40. szandai sándor szobrászművész kiállítása miskolcon

vid/hbj/tm/-s zs

1968. június 2.

a miskolci galéria nagytermében vasárnap nyílt meg Szandai Sándor szobrászművész épületdíszítő- művészeti és épület-plasztikai kiállítása. a sokoldalú szobrászművész több mint félszáz alkotását mutatják be, amelyek elsősorban a korszerű technológiával épülő többemeletes házak díszítésére szolgálnak./mti/

--

bb 41. Oláh Gábor emléktábla Debrecenben

vid hbj/j/-s zs

1968. június 2.

vasárnap ünnepélyes külsőségek között leplezték le Oláh Gábor író és költő egykori debreceni lakóházának falán elhelyezett emléktáblát, amelyet a muzeumbarátok köre állított. a domborművet Szabó István munkácsy-díjas szobrászművész készítette. Kiss Tamás költő, a hajdu-bihar megyei írócsoport titkára mondott avató beszédet, majd megkoszorúzták a felavatott emléktáblát./mti/

--

bb 42. ezüstdiploma - kórusoknak

vid hbj/j/-s zs

1968. június 2.

vasárnap Balmazújvároson rendezték meg a hajdu-bihar megyei énekkarok harmadik minősítő hangversenyét. a benevezett együttesek közül a zsűri a debreceni járműjavító vállalat egyetértés férfikarának és a hajduszóvátai Kodály-kórusnak ezüstdiplomát adott./mti/

--

bb 43. befejeződtek a debreceni színházi napok

vid hbj/j/-s zs

1968. június 2.

vasárnap jutalomátadással fejeződött be a magyar színházművészeti szövetség, a művelődésügyi minisztérium és a debreceni városi tanács művelődésügyi osztálya által rendezett színházi hét. a héten nagy érdeklődés mellett, telt ház előtt mutatták be a fesztiválon résztvevő társulatok egy-egy produkcióját.

/folyt.köv./

18.07/-s

18.40 Lm

- 17 -

18.40 Lm

bb 43./ befejeztek a debreceni.. 1. folyt./-s

Lenkei Lajos, a vicszínház igazgatója, a zsüri elnöke adta át a jutalmakat. a budapesti thália színház görgei gábor „komámasszony, hol a stukker?„ című darabjának a bemutatásáért 9000 forint jutalmat kapott. a budapesti nemzeti színház gyurkó lászló szerelmem, elektra című darabját játszotta - 8000 forint jutalmat kaptak. megjutalmazta a zsüri a szegedi nemzeti színház, a debreceni csokonai színház, a szolnoki szigligeti színház és a vidám színpad előadását./mti/

bb 44. lezuhant a tetőről és szörnyethalt

k di/tm/-s zs 1968. június 2.

kispál lajos, a budapesti lakásépítő vállalat dolgozója, aki a xiii. kerületben az újpesti rakpart 29-31-es számú hétmeletes épületén tetőszigetelő munkán dolgozott vasárnap./mti/

bb 45. vas-megyei diáktalálkozó kőszegen

vid hbj/tm/-s zs 1968. június 2.

vasárnap félezer vas megyei diák „szállta meg„ a történelmi kőszeget. a viii. ifjúsági napok alkalmából husz vas megyei közép- és szakmunkásképző iskola küldte el képviselőit a nagyszabású diáktalálkozóra.

az ünnepi köntösbe öltözött város vezetői az állomáson fogadták a vendégcsoportokat. innen a város különböző színpadaihoz vonultak a vendégek, ahol lebonyolították a megyei diákművészeti szemlét.

a híres jurisics vár folyosóján kiállítás nyílt a vasi közép- és szakmunkásképző iskolák diákjai által a vit-re készített tárgyakból. ugyancsak a várban murska- sobotai képzőművészek 90 alkotásából nyílt tárlat „béke, barátság„ címmel.

a vár lovagtermében késő délután díszbemutatót rendeztek a művészeti szemle legjobb műsorszámáiból./mti/

18.30/Lm - 18 -

19.30/ko

bb 46. két fiatal képzőművész kiállítása szombathelyen

vid hbj/tm szb zs 1968. június 2.

vasárnap szombathelyen a dr. münich ferenc ifjúság háza pince-galériájában nyílt meg torok sándor szabadkai festőművész és ócsay károly budapesti szobrászművész kiállítása. a fiatal torok sándor 37 rajzzal, illetőleg pasztellel mutatkozott be a szombathelyi közönségnek, ócsay károly 10 kisplasztikát állított ki./mti/

bb 47. az északi „lipa„ művészegyüttes szigetváron

vid-hbj/tm szb zs 1968. június 2.

az északi „lipa„ kulturális egyesület 110 tagú ének, zene és táncegyüttese vasárnap délelőtt péccsel ismerkedett, majd délután szigetvárra látogatott, s a járási művelődési ház szabadtéri színpadán nagyszerű folklór műsort adott./mti/

bb 48. serleg és pénzjutalom baranya legjobb öntevékeny művészeti együttesének

vid-hbj/tm szb zs 1968. június 2.

baranya megye legjobb öntevékeny művészeti együttesei, klub és szakkörvezetői vasárnap a komlói zrínyi művelődési házban találkoztak, ahol antal gyula, a megyei tanács népművelési csoportvezetője értékelte éves munkájukat és vándorsertéteket, pénzjutalmakat adott át. a színjátzák sorából a komlói ifjúsági színpad, a táncosok közül a mecseknyásdai német nemzetiségi táncegyüttes, a zene területén a mágocsi kodály énekkar, a szigetvári kamarakórus, a mohácsi munkásor fúvószenekar, a komlói lyra tánczenekar, a bábosok taborából pedig a televízióból is jól ismert siklósi együttes bizonyult a legjobbnak. az ötletben és tartalomban legszivonalasabb klubmunkáért bükkösöd, a szakköri tevékenységért mozsgó és komló szerezte meg az elsőséggel járó serleget és pénzjutalmat./mti/

18.46/szb

-19-

19.30/ko

bb 49. vit körműsor - öt megye fiataljainak találkozója
pécsett

vid-hbj/tm szb zs

1968. június 2.

veszprém, debrecen és békéscsaba után szombaton és vasárnap pécsett rendezték meg a vit körműsort; baranya, somogy, tolna, veszprém és pesti megye fiataljainak a soronkövetkező világifjúsági találkozó jegyében zajló műsoros szellemi vetélkedőjét. a tánccal, dallal, zenés irodalmi szellemi vetélkedővel egybekötött „vit-koktél”, első fordulóját szombaton este az olympia étteremben zajlott le, majd vasárnap a pécsi nemzeti színházban a vetélkedő - újabb kérdéscsoportokat felölelő - döntőjével, valamint a vit-an résztvevő ifjú művészek bemutatkozásával, vidám műsoros matinéjával folytatódott, illetve zárult. /mti/

bb 50. kiadás eső áztatta a vasi földeket

vid-hbj/tm szb zs

1968. június 2.

vasárnap kiadás eső áztatta a vas megyei mezőket. az elmúlt időben ugyan többször esett, de a hosszú ideig szomjazó talaj még mindig szinte mohón szívta magába a csapadékot. a kukorica, répa és burgonyatáblák, a kalászos gabonafélék és az erdők szemlátomást felfrissültek. vep és porpác határában a rozs és a buzarengetőg helyenként megdőlt, ez azonban pár nap alatt talpraáll. /mti/

bb 51. fogadás az olasz nemzeti Ünnepek alkalmából

t di/tm szb zs

1968. június 2.

ludovico barattieri di san pietero, az olasz köztársaság rendkívüli és meghatalmazott magyarországi nagykövete vasárnap fogadást adott olaszország nemzeti Ünnepe, a köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából. megjelent a fogadáson bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, valamint a társadalmi, a gazdasági és kulturális élet sok más képviselője. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

19.40/szb

Alc 20. Kne

V O K S

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-400, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 3.

bb 1. külföldi vállalatok versenye tízezer tucat tütö-lakatért

i st/lk-lm ie

1968. június 3.

az elzett lakatok, záruk, vasalások iránt olyan nagy a kereslet, hogy a ferunion külkereskedelmi vállalatnak érdemes anyagilag is részt vennie az elzett fémlémezipari művek bővítésében. a befektetett összeget a gyárnak nem kell visszafizetnie, ehelyett vállalta, hogy a bővítésadta lehetőségeket kihasználva jelentősen növeli exporttermelését. az 1965. évi 80 millióval szemben erre az évre már 115 millió forint értékű exportot tervezett lakatból, zárból és vasalásból.

a külföldi igény azonban ennél is gyorsabban nő. jugoszláviával például erre az évre 300 000 dollár értékű exportra kötöttek keretszerződést, a tényleges rendelés azonban már elérte a 650 ezer dollárt. ugyanaz a helyzet más országokkal is. a közel-múltban három országból jártak itt üzletemberek, akik elzett gyártmányu tütö-lakatot kértek a már korábban lekötött mennyiségen felül. a gyár azonban a legnagyobb erőfeszítések árán is legfeljebb tízezer tucat többlet-lakatot tudott felajánlani, s mivel a három cég külön-külön is igényt tart erre a mennyiségre, még nem tudták eldönteni, hogy melyik rendelésnek tegyenek eleget. a jó üzleti kapcsolatok fenntartása érdekében valószínűleg megosztják a három rendelés között a terven felüli 120 000 lakatot.

az elzett és a ferunion korábbi megállapodása értelmében a gyár kapacitását tovább növelik és jövőre már 129 millió forint értékű zárat, lakatot és vasalást gyártanak exportra. ezen kívül, a lehetőségek szerint, a hazai igényeket is igyekeznek kielégíteni. /mti/

--

- 1 -